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KÉPZÉS CÉLJA:
Olyan gyakorlati ismeretekkel is rendelkező szakemberek képzése, akik átfogó ismeretekkel 
rendelkeznek az ókortudomány területén, betekintést nyerve az orientalisztikába. Alapszinten 
ismerik  az  ókori  Mediterráneum  és  a  vele  érintkező  területek  népeinek  és  országainak 
történetét, kultúráját, valamint a választott szakiránynak megfelelően az ókori Közel-Keletről, 
az  ókori  Egyiptomról  és  a  klasszikus  antikvitásról  elmélyültebb  tudásra  tesznek  szert.  A 
végzettek  kellő  mélységű elméleti  ismeretekkel  rendelkeznek  a  képzés  második  ciklusban 
történő  folytatásához.  A  végzettek  alkalmasak  a  szakirányuknak  megfelelő  ismereteket 
igénylő munkakör ellátására; a kulturális életben (pl. könyvtárak, múzeumok, könyvkiadók, 
médiák)  a  szakirányuknak  megfelelő  idegen  nyelvtudást  és  egyéb,  elsősorban  történeti-
kultúrtörténeti ismereteket igénylő feladatok ellátására; az ókori és a keleti kultúrák ismeretét 
igénylő, idegenforgalmi-turisztikai jellegű munkakörök ellátására.

KÉPZÉSI JELLEMZŐK:
Képzés kezdete: 2009. szeptember
Helyszín: Pécs
Foglalkozások formája: szeminárium, előadás
Foglalkozások gyakorisága: naponta

FŐBB TÁRGYAK:
Filozófiatörténet,  Múzeológiai,  múzeum-  és  könyvtárinformatikai  alapismeretek,  Retorika, 
esszéírás  mint  kommunikáció,  Bevezetés  az  irodalomtudományba,  Bevezetés  a 
nyelvtudományba,  Ókortörténet,  A  hellenisztikus  kor  vallási  irányzatai,  Antik 
művészettörténet, ősi kultúrák. Az ókori Kelet története és forrásai; auktorolvasás, Mondattan
és stilisztika, Irodalomtörténetek.
Nyelvi  követelmény:  egy  államilag  elismert  középfokú  C  típusú  vagy  azzal  egyenértékű 
nyelvvizsga  letétele  angol,  német,  francia,  olasz,  orosz  vagy  (a  klasszika-fi  lológia 
szakirányon) spanyol nyelvből.

SZAKIRÁNYOK ÉS SPECIALIZÁCIÓK:
klasszika-filológia szakirány (latin)
Specializációk:  Múzeumpedagógia  (klasszikus  ókor),  Művészet  és  művészetelmélet  az 
antikvitásban

AZ OKLEVÉLBEN SZEREPLŐ SZAKKÉPZETTSÉG MEGNEVEZÉSE:
Ókori nyelvek és kultúrák alapszakos bölcsész, klasszika-filológia szakirányon



ELHELYEZKEDÉSI LEHETŐSÉGEK:
Tipikus  munkahelyek:  kutatási  intézmények,  régészet,  költségvetési  intézmények, 
egyetemek, egyházak
Tipikus munkakör: kutató, régész, nyelvész, történész, oktató, tudományos munkatárs
Az alapfokozatot megszerzők a gyakorlati felkészítés révén sikerrel helyezkedhetnek el olyan, 
alapszintű szakmai tudást igénylő területeken is, mint a turisztika-idegenforgalom (szakszerű 
vezetés  archeológiai-múzeumi  területen  hazánkban  és  külföldre  látogató  csoportoknak): 
Nyugat-Magyarország,  Pannónia, bővelkedik ókori emlékekben, és Itália,  Görögország s a 
Közel-Kelet (pl. Izrael, Szíria, az utóbbi időben Jordánia) a kulturális idegenforgalom fontos 
célpontjai. Akik az alapszak után nem folytatják ilyen irányú tanulmányaikat, nem maradnak
a munkaerőpiac vesztesei. Bár pl. a klasszika-fi lológia társadalmi beágyazottsága nem olyan 
erős, mint Angliában, ahol a szakos végzettség legtöbbször a közigazgatásba vagy a gazdasági 
életbe  való  belépést  alapozza  meg,  mégis  az  itt  végzett  hallgatók  a  sokféle  stúdium 
kialakította  tág  látókör  és  a  specializálódás  készségének  összekapcsolódása  révén, 
mindenekelőtt pedig a nyelvi és kulturális jelenségekkel való, ma már kivételesnek számító 
alapos  foglalkozás,  a  szöveg  minden  részletével  elszámoló  szoros  olvasás  alapján 
megtanulnak  szöveget  mélyen  érteni,  megtanulnak  tanulni,  és  könnyebben,  sikeresebben 
képesek  váltani  a  legkülönbözőbb  új  területekre  –  a  gazdaságtól  a  politikáig,  a 
kommunikációtól  az  irodalmi  alkotó  tevékenységekig.  A  pécsi  ókori  és  keleti  nyelvek 
alapszak klasszika-filológia  szakirányán diplomát  szerző diákok elhelyezkedési  lehetőségei 
várhatóan mind a közvetlen régióban (Pécsett és környékén), mind országosan a jelenleginél
kedvezőbben  alakulnak  az  elkövetkező  öt-tíz  évben:  a  latin  nyelv  oktatására,  illetve 
elsajátítására  –  hosszan  tartó  regresszió  után  –  úgy  tűnik,  újból  növekvő  igény  látszik 
kialakulni. Létező lehetőség végzett diákjaink számára a régió múzeumaiban és levéltáraiban 
való elhelyezkedés.  A latin nyelvtudás, az ókortudomány különböző, specializált  területein 
való jártasság (muzeológia, régészet, művészettörténet stb.) fontos hozzájárulást jelenthet az 
adott  múzeum,  kutatóhely  szakmai  munkája  színvonalának  emeléséhez.  De  távolabbra  is 
tekintve  a  képzési  irányok  megválasztásával  a  tömegkommunikáció  különböző  területein 
(televízióknál, rádióknál, könyv- és lapkiadóknál) is előnnyel indulhatnak azok a bölcsész-
diplomások,  akik  tanszékünkön  végezve,  specializálódva  például  az  antik  színháztörténet, 
vagy  az  irodalom területén  mást  és  másképpen  tudnak  nyújtani,  mint  az  átlag  felsőfokú 
képzettséggel rendelkező diplomások.

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK/MEGJEGYZÉS:
Pécsett 1938 és 1940 között Kerényi Károly vezetésével már működött klasszika-filológiai 
tanszék, majd a klasszika-filológia, sőt a latin nyelv oktatása is háttérbe szorult. Ez utóbbi 
intézményi keretei 1993-ban kezdtek újra kialakulni, és 1996 óta működik a mai Klasszika-
Filológia  Tanszék.  1996-ban  létesült  a  PTE-n  illetve  elődjén,  a  Janus  Pannonius 
Tudományegyetemen és ugyanettől az évtől kezdve a latin-szak és ezzel egyidőben a görög 
specializáció. A Tanszék oktatói egy fiatal, PhD-jét hamarosan befejező tanársegéden kívül a 
hazai és a nemzetközi szakmai fórumokon publikációikkal rendszeresen jelentkező kutatók, 
akik korábban már más egyetemeken bőséges oktatási  gyakorlatot  szereztek.  A PTE BTK 
szakon  évek  óta  működik  múzeumpedagógiai  specializáció  is  Nagy  Árpád  Miklós 
vezetésével, a Szépművészeti Múzeummal szoros együttműködésben. A pécsi latin szak egyik
specialitása az antik írott és képi kultúra kapcsolatának tudatosítása és a hallgatók bevonása a 
muzeológia  hétköznapjaiba.  A szak másik jellegzetes  vonása,  hogy a szokásosnál  erősebb 
figyelem terelődik az ókori színháztörténet felé. A Klasszika-filológia Tanszék egyre nagyobb
figyelmet  fordít a késő antik s középkori szövegek megismertetésére,  részben saját erőből, 
részben  szoros  kapcsolatot  tartva  fenn  az  Esztétika  Tanszékkel  és  a  Középkor-  és 
Újkortöténeti Tanszékkel.



A  tanszéki  könyvtár  kiemelkedően  gazdag  szakkönyv-állománnyal  segíti  az  oktatást.  Az 
oktatók többsége rendszeresen publikál rangos hazai és nemzetközi szaklapokban. A képzés 
épít  az  együttműködésre  a  budapesti  Szépművészeti  Múzeum  Antik  Gyűjteményével.  A 
képzésben  kurzusokkal  részt  vállaló  társtanszékek:  Ókortörténeti  és  Régészeti  Tanszék, 
Filozófi  atörténet  Tanszék,  Esztétika  Tanszék,  Irodalomtörténet  Tanszék.  A  Klasszika-
Filológia  Tanszék  nemzetközi  kapcsolatai:  az  Université  de  Caen,  az  Université  de 
Strasbourg,  a  Bristol  University  és  az Universitŕ  di  Bologna társtanszékei.  A latin  szakos 
hallgatók  rendszeresen  utazhatnak  a  fenti  kapcsolatok  alapján,  illetve  az  Erasmus- 
programban  pályázhatnak  ösztöndíjakra.  A  tehetséggondozás  formái:  szakszemináriumok, 
TDK,  szakdolgozati  témák  publikálásának  támogatása,  speciális  képzés  a  Szépművészeti 
Múzeummal való együttműködés keretében, Kerényi szakkollégium.

ELÉRHETŐSÉGEK:
Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar
7624 Pécs, Ifjúság útja 6.
Oktatásszervezési Iroda
Tel.: (72) 501-513
e-mail: felvir@btk.pte.hu
honlap: www.btk.pte.hu


